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3¢ Devoir maison 6 a rendre le lundi 19 aolit

Exercice 1:

Cette feuille de calcul présente les températures moyennes mensuelles a Tours en 2019.

A B|C|D]|E F | G| H I I K L |M|N
Moyenne
1 | Mois ] FIM|A | M|] )] A S| O]| N | D |sur lan-
née
2 ;fg:fféatll' 44| 78|96 11,2 134 194 226 20,5 17,9 14,4 82 | 7,8
1. D’aprés le tableau ci-dessus, quelle a été la température moyenne a Tours en novembre 20192
2. Déterminer I'étendue de cette série.
3. Quelle formule doit-on saisir en cellule N2 pour calculer la température moyenne annuelle?
4. Vérifier que la température moyenne annuelle est 13,1 °C.
5. La température moyenne annuelle 4 Tours en 2009 était de 11,9 °C.
Le pourcentage d’'augmentation entre 2009 et 2019, arrondi a |'unité, est-il de : 7%; 10% ou
13 %?¢ Justifier la réponse.
Exercice 2 :

Le Futuroscope est un parc de loisirs situé dans la Vienne. Lannée 2019 a enregistré 1,9 million de
visiteurs.

1.
2.

3.

Combien aurait-il fallu de visiteurs en plus en 2019 pour atteindre 2 millions de visiteurs?
Laffirmation « Il y a eu environ 5200 visiteurs par jour en 2019 » est-elle vraie ? Justifier la ré-
ponse.

Un professeur organise une sortie pédagogique au Futuroscope pour ses éléves de troisiéme. Il
veut répartir les 126 garcons et les 90 filles par groupes. Il souhaite que chaque groupe comporte
le méme nombre de filles et le méme nombre de garcons.

a. Décomposer en produit de facteurs premiers les nombres 126 et 90

b. Trouver tous les entiers qui divisent a la fois les nombres 126 et 90.

c. En déduire le plus grand nombre de groupes que le professeur pourra constituer.

Combien de filles et de garcons y aura-t-il alors dans chaque groupe?

Deux éléves de 3¢, Marie et Adrien, se souviennent avoir vu en mathématiques que les hauteurs
inaccessibles pouvaient étre déterminées avec 'ombre.
Ils souhaitent calculer la hauteur de la Gyrotour du Futuroscope.

Marie se place comme indiquée sur la figure ci-dessous, de telle sorte que son ombre coincide
avec celle de la tour. Apreés avoir effectué plusieurs mesures, Adrien effectue le schéma ci- des-
sous (le schéma n'est pas a I'échelle), sur lequel les points A, E et B ainsi que les points A, D et
C sont alignés.

Calculer la hauteur BC de la Gyrotour.

2m D 54,25 m



Exercice 3 :

Choisir un nombre.

Prendre le carré du nombre de départ.
Ajouter le triple du nombre de départ.
Soustraire 10 au résultat.

Voici un programme de calcul :

1. Vérifier que si on choisit 4 comme nombre de départ, on obtient 18

2. Appliquer ce programme de calcul au nombre - 3

3. Qu’obtient-on si on choisit comme nombre de départ : x ?

Exercice 4 : Dans chaque cas, calculer la longueur EF, en cm, arrondi au dixieme pres
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